



常州美术馆新馆28日正式开放

两大展览一场讲座,开馆惠民活动邀您共赏

经过6年时间的筹备策划和施工建设,备受瞩目的常州美术馆新馆将于6月28日正式开放。与此同时,近15年来常州本地最大规模刘海粟艺术展将重装呈现,更有“南田杯”精品特展、“海粟讲堂”专题讲座等邀请市民共赏。

张敏 文/摄



刘海粟艺术展布展中,媒体先行探馆

设有恒温恒湿精品展厅

常州美术馆新馆位于常州市全新地标性建筑常州市文化广场内,常州市图书馆新馆东侧。作为常州市文化广场核心模块,美术馆整体建筑充满江南意蕴而又极富现代气息,总面积达到2万平方米,有地上10层和地下1层,馆内规划有一层大型主展厅、一层普通展厅、两层恒温恒湿精品展厅,大小开幕厅及可容纳上百人的专业报告厅、公共教育教室等多元空间,并配有现代化库房体系,可实现对展品、藏品的智能化、数字化管理,满足市民对高品质、高档次展览的观摩需求。

美术馆新馆以学术化、专业化、现代化为建设标准,以全国重点美术馆为建设目标,是常州目前档次最高、体量最大、设备最新的综合性艺术场馆,多项指标处于省内领先,业内一流。

据美术馆工作人员介绍,在恒温恒湿精品展厅里,展柜高达4米,展柜玻璃均采用低反射玻璃,大大

降低了反射率,使观众观展更加清晰、舒适。此外展柜内还可设置相应的温度,从而对展览作品起到最大的保护。

作为常州市重点“民生实事工程”,这座全新建设的大型综合性城市美术馆将大幅提升常州市公共文化设施水平和综合服务能力。走进常州美术馆,市民观展的同时,更可直观地通过免费公共教育课程、艺术家工作坊开放日等了解作品信息、体会艺术创作过程。

两大专题展一场讲座惠民

记者了解到,为充分体现常州美术馆的文化基因和功能特色,在6月28日开放当天,美术馆将重点推出“沧海一粟 壮丽一生——刘海粟艺术展”和“瓯香芳华——‘南田杯’全国花鸟画精品展”两大专题展览。

本次“刘海粟艺术展”是近15年来常州本地举办的最大规模刘海粟作品主题展览,将向常州市民全面展示刘海粟先生不同时期精品力作45件和一批珍贵的文献资

料。作品题材涵盖油画、国画和书法,是市民领略刘海粟壮丽艺术人生的难得机会。

清初的恽南田以首创“没骨”画法、开创“常州画派”而闻达天下,在中国艺术史上具有极其重要的地位,以其为名的“南田杯”是国家级艺术展览品牌。此次常州美术馆引进“南田杯”花鸟画精品150件,也进一步突出常州美术馆的综合性、地域性与学术性特征。

在推出两大展览的同时,为更好地服务市民百姓美术观赏需求,第一期全新的“海粟讲堂”也将正式举办。江苏省美术馆馆长、国家一级美术师徐惠泉先生将莅临现场,为市民带来“艺术让生活更美好”的主题讲座,与市民分享城市美术馆运营的理念和体悟,带领听众一起领略“藏在城市里的艺术”。

根据疫情防控期间公共文化场馆开放要求,请市民做好提前预约,入场时佩戴好口罩,提交苏康码,接受体温检测,常州美术馆将根据现场情况适时进行人流管控。

金坛开通社保卡乡镇零星制卡点

为实现社会保障卡快速办卡、便捷激活,日前,金坛区社保中心联合合作银行,在金城镇便民服务中心开通了首个乡镇零星制卡点。乡镇居民只需携带身份证到便民服务中心,即可通过制卡机领取社保卡,并现场激活社保卡功能,不用再前往人社服务大厅办理社保卡开卡和激活业务。

据了解,金坛区目前在三个乡镇开展社保卡零星制卡试点工作,通过加快部署快速发卡网点、缩减制发周期,进一步优化社保卡业务流程,延伸服务前台,实现社保卡在乡镇便民中心申领、激活一步到位,切实解决偏远群众领卡用卡的痛点堵点问题。

诸葛敏子 刘国庆

干活时肚子顶气锤,不料顶出“内伤”

近日,52岁的宋某因腹痛3天并逐渐加重,来到常州七院急诊内科就诊。医生接诊后发现患者腹痛难忍,并且全身湿冷、面色苍白,询问病史的时候,患者也说自己饮食并没有什么异常,近日生活一切正常。可检查下来医生发现患者心跳很快,血压只有72/44 mmHg。凭经验医生立马察觉这是一个很危险的信号,患者已接近休克状态,需要立即进行抢救。

在推入抢救室后,医护立即进行补液对症治疗,先控制血压,随后进行增强CT检查,结果显示宋某脾挫伤、腹腔和盆腔均有积液。此时医生怀疑他可能近日受过外伤,于是继续询问,宋某否认了近一个月以来受过外伤。“在手术治疗的过程中,打开腹腔我

们发现宋某肚子里有大量积血,出血量达2000毫升,同时脾脏破裂,多脏器均有挫伤。来院时患者病情已经十分严重,如果再推迟就诊,很可能引起死亡。经过紧张抢救,宋某病情终于趋于平稳。”常州七院创伤外科主治医师俞文俊说。

在术后住院治疗阶段,宋某终于回想起,他在工地上用气锤干活的时候,怕双手扶不稳,于是就用手顶住气锤,来保持作业时候的稳定性。由于气锤长时间的震动冲击传导,导致患者腹腔内脏器受损破裂、出血。

常州七院急诊科副主任唐会峰提醒:“如遇腹痛或腹部受到外伤,要引起重视,及时来院就诊,避免耽误治疗时机。”

邹凯杰 陆文杰

会计兼女友偷了公司13万现金

公司保险柜内13万现金不翼而飞,黄先生连忙报警,当警方锁定嫌疑人时,黄先生却又纠结了,原来这个嫌疑人不是外人,是公司会计,还是自己的女朋友。

现代快报记者从天宁警方了解到,6月9日,黄先生来到天宁公安分局焦溪派出所报警,称公司办公室保险柜内13万元现金不翼而飞,民警立即立案侦查。

警方调查发现,保险柜没有撬动痕迹,里面还剩余一些现金,门口监控也显示没有可疑人员出入办公室,明显与一般的盗窃案件不同。经调查,民警发现黄先生的女朋友兼公司会计陈某,有重

大犯罪嫌疑。经审查,陈某坦白是自己偷了这笔钱,并称自己的作案动机是因为黄先生。陈某说,自己和黄先生谈恋爱,遭到黄先生家人反对,黄先生家人切断了对黄先生的经济补助。她想要偷点钱,当成自己的积蓄,跟黄先生一起消费时也能有面子。于是她在6月8日至9日两天,利用职务便利拿走保险柜里13万元。她将5万元现金藏在家中,8万转账给了母亲。

目前,陈某因职务侵占已被警方采取刑事强制措施,案件还在进一步审理中。(文中涉及人员均为化名)

何尉玮 葛小林

8所民办初中招生计划出炉

7所学校都扩招,最多一所扩招了290人

昨天,2020年秋季学期常州市义务教育阶段各校招生方案终于出炉,公办学校发布招生公告、民办学校发布招生简章,备受广大家长关注。根据今年招生政策,民办学校在招生时,必须以家长和学生自愿为前提,不得设置报名条件,也不得提前招生和掐尖招生。当报名人数超过招生计划数时,民办学校将进行电脑随机派位录取。

张敏

记者注意到,相比去年的招生简章,常州8所民办初中在取消了以往择优录取的报名条件时,有7所学校纷纷提高了招生计划数,这就意味着今年秋季学期民办学校不仅降低了招生门槛,而且还纷纷进行了扩招,其中最多的一所民办初中招生计划足足增加了290人。

在招生计划方面,常州市外国语学校、常州市正衡中学均计划招生16个班640人,相比去年两校各增加了100人。

河海实验学校即原来的河海中学,前不久刚刚更名为河海实验学校,并增设了小学部。今年秋季学期,河海实验学校小学部首次招生,计划招收4个班级136人;初中

部计划招生10个班级400人,初中计划相比去年增加了40个。

武进区前黄实验学校今年计划招生650人,其中普通课程班450人,双语融合课程班200人。总体招生计划相比去年增加了200人。

武进区湖塘实验中学计划招生930人,相比去年增加了290人,这是8所民办初中里招生计划增加最多的一所学校,增幅达到了45%。

中天实验学校今年计划招生520人,相比去年计划减少了20人,这也是今年唯一一所减少招生计划的民办初中。

位于钟楼区的北师大附属学校今年秋季学期小学部计划招生320人,初中部计划招生432人,初中部

计划数相比去年增加117人。

武进区星辰实验学校一年级计划招收450人,七年级计划招生550人,其中初中招生计划相比去年增加150人。但需要家长们注意的是,在这550人计划内,有464人为星辰实验学校小学部直升名额,只有剩下的86个名额接受公开报名。

根据今年招生政策,九年一贯制民办小学生源,可按照意愿直升本部初中。相关业内人士表示,从星辰实验学校公布的计划数和民办初中开始纷纷设立小学部来看,新的招生政策对民办学校生源带来一些影响,但民办学校通过九年一贯制形式来确保自己的生源和教学质量将成为未来趋势。

工行常州分行“工银苏贸贷”助力我市外向型中小微企业发展

近年来,工商银行常州分行围绕大力支持小微企业发展的政策要求,以支持实体经济发展为已任,通过提供多元化的金融服务,不断为小微企业创造良好的融资条件,降低融资成本。去年以来,工行常州分行又积极推动“工银苏贸贷”业务,为服务我市外向型小微企业增添了一款新的利器。

“工银苏贸贷”业务是指由江苏省财政支持、中国工商银行江苏省分行服务于本省中小微企业、促进外贸发展的一款融资产品。该产品通过江苏省商务厅和财政厅设立的中小微企业外贸企业融资风险专项资金作为增信手

段,向符合要求的中小微企业发放贷款,解决企业成长发展过程中正常生产经营资金需求。

截至今年5月末,工商银行常州分行通过“工银苏贸贷”产品已累计为58家小微企业发放2.66亿元融资。在办理“工银苏贸贷”的过程中,企业客户纷纷表示“工银苏贸贷”办理条件简化,业务利率优惠大,抵押方式灵活,放款迅速,有效解决了资金紧张的燃眉之急。未来,工行常州分行还将坚决落实“六稳六保”政策要求,继续加大“工银苏贸贷”业务推动力度,进一步促进我市外向型企业的健康成长。

通讯员 工萱